

2021年第1期 总第22期

寰泰

简报





# 目录

- 视频连线在哈员工“云”送新年祝福  
南逸受邀参加上海“2021 牛年新春云联欢”活动
- 南逸参加“2020 对话区委书记”访谈节目  
展望“十四五”共话松江美好未来
- 上海市发展改革委副主任朱民一行调研寰泰能源
- 哈萨克斯坦库斯塔奈州长视察 Ybyrai 50MW 项目  
肯定项目建设成果 赞许克难攻坚精神
- 南逸：民企应以张謇精神续写“春天的故事”
- 寰泰能源 2020 年度总结表彰大会落幕  
3 个卓越团队、8 名先进个人受表彰
- 寰泰能源获评 2020 年度“最具成长力”企业
- 寰泰能源旗下设计院乔迁新址
- 第二批赴哈人员即将启程  
新冠疫苗筑牢防疫屏障

视频连线在哈员工“云”送新年祝福

## 南逸受邀参加上海“2021 牛年新春云联欢”活动



▲ “来自家乡的问候——2021 牛年新春云联欢”活动（图片来源：市外办）

2021年2月8日，上海市人民政府举办“来自家乡的问候——2021 牛年新春云联欢”活动。市委副书记、市长龚正代表市委、市政府发表视频致辞，向本市海外中资企业代表和海外同胞致以诚挚问候和新春祝福，表示上海将一如既往地做好在外人员的坚强后盾。副市长宗明出席，中国驻美国大使崔天凯发表视频致辞。市工商联副主席、市总商会副会长施登定出席活动。寰泰能源作为唯一民企代表与上海电气等三家企业受邀参加。

受疫情影响，今年春节许多海外中资企业员工、海外侨胞、留学生和专家等选择留在当地过年。云联欢视频连线过程中，来自市政府外办、侨办、教委、科委、市国资委和市工商联的负责人以及国企、民企代表和职工家属，与远在世界五大洲不同国家的海外人员代表进行在线互动交流，分享各自生活工作和抗击新冠疫情的情况。活动现场，寰泰能源董事长兼总裁南逸视频连线了今年留在哈萨克斯坦过年的项目经理周家理和电气一次室经理陈功。

南逸董事长关切地问：“现在那边天气如何？”



▲ 南逸董事长出席现场活动，通过视频连线向在哈员工送上新春祝福



▲ 活动过程中，陈功与妻儿在线视频



▲ 哈萨克 Ybyrai 50MW 风电项目组在千里之外向祖国人民送上新年祝福

“哈萨克斯坦冬季十分寒冷，气温最低可达零下30-40度，但请家乡人民放心，我们冬天的衣物都很充足。”项目经理周家理说道，“南总去年11月份就安排为在哈员工采买了暖足贴、冻疮膏、春联、腊味、足疗盆、象棋、图书等生活、娱乐物资，这是我们最好的新年礼物。”

主持人林海：“这么多大大小小的物资，看得出来南总还那么细心。”

“因为我也曾在海外留学过，所以特别能体会在异乡过年的感受，有了家乡的味道，过年才有了年味。”南逸说道，并亲切叮嘱在哈同事：“你们一定要照顾好自己，多抽点时间给家人发发信息、打打电话。”公司电气一次室经理兼项目副经理陈功的故事也令在场嘉宾十分动容。去年11月，他的第二个孩子刚刚出生时他不在国内，他的妻子独自在国内完成生产。连线时，他说：“南总当时特别派人赶往长沙家中探望我的妻子和儿子，非常感谢和感动”。节目还



▲ 云合唱《相亲相爱》

特地视频连线了陈功在长沙的妻儿，在视频中，他由衷地感谢妻子的付出。妻子回应道：“你不用太操心家里，两个孩子都很听话，你一个人要照顾好自己。虽然春节不能团聚，但心是在一起的，全家人都在等你回来！”满满的爱、满满的温暖感动着屏幕前的观众。

中国驻德国汉堡总领事、中国驻英国贝尔法斯特总领事、阿联酋上海总商会、澳大利亚悉尼上海商会，以及上海电气、上海建工等企业海外员工分别从五湖四海发来新春问候，寰泰能源哈萨克 Ybyrai 50MW 风电项目组也参与其中，在千里之外向祖国人民“拜年”。

一曲由海外人员穿越上万公里，相隔24小时时差和50多度温差的云合唱《相亲相爱》将活动推向高潮。视频连线后，海外人员在线欣赏了具有上海特色的联欢节目。 UE

# 南逸参加“2020 对话区委书记”访谈节目

## 展望“十四五” 共话松江美好未来

2020年12月14日，“对话区委书记”系列访谈第十期节目在长三角G60科创走廊规划展示馆录制，松江区委书记程向民对话10余位青年、居民代表，共同展望“十四五”，共话松江未来发展。寰泰能源董事长南逸作为青年企业家代表参加了节目录制，并从优化营商环境角度畅谈了对松江发展的感受、意见和建议。

程书记表示，根据科技部、国家发展改革委、工业和信息化部、人民银行、银保监会、证监会等六部委于2020年11月3日出台的《长三角G60科创走廊的建设方案》，长三角G60科创走廊的定位为“中国制造迈向中国创造的先进走廊、科技和制度创新双轮驱动的先试走廊、产城融合的先行走廊”。长三角G60科创走廊从松江的一廊九区发展至今到3.0版的一廊九城，包括了穿越三省一市的一个“V”字形的辐射带。松江目前已形成了“6+X”产业定位，包括集成电路、人工智能、生物医药、新能源、新材料、智慧安防等，同时在长三角G60的九座城市也形成了1+7+n的产业联盟。松江区现在的产业投资和创新发展活跃度、辨识度、集聚度显著提升。

南逸对程书记的话很有感触：“感受非常深刻，主要是对未来的发展，包括‘十四五’期间松江的发展、企业的发展充满了信心。”作为一名“90后”创业者，南逸表示参与本次活动收获满满。“松江整个城市非常有亲和力，这主要是来自于区委、区政府对于营商环境的不断改善，有很强的意志力和坚定度。”南逸表示，2014年从牛津大学毕业回国创业时，他把公司注册地选择在松江，就是因为受到松江优质营商环境的吸引。

对“十四五”期间松江的发展，南逸充满信心，“松江推进长三角G60科创走廊建设，对于科创型企业，以及‘6+X’产业的企业非常支持，是一个充满活力的



▲ 节目录制现场

城市。刚刚程书记也提到，在‘十四五’期间要抓好节点城市的优势，接轨长三角国家战略，所以我们相信未来松江也会是一座非常有潜力的城市。”南逸表示，公司将沿着‘十四五’发展目标继续努力。“未来我们将抓住长三角一体化发展的机遇，做储能领域的布局，希望给人们带来更加低价可靠的新能源供应，从而彻底摆脱对化石燃料的依赖。”

对话现场气氛活跃，在场的青年、居民代表们在就业、交通、教育、人才、文化等各个面向建言献策，表示将以坚定的信心、充足的干劲为建设更美好的松江而共同努力。（编辑自上海市松江区人民政府官方平台消息） UE

# 上海市发展改革委副主任朱民一行调研寰泰能源



▲ 朱副主任一行调研寰泰能源，深入了解企业发展情况

2021年2月4日下午，上海市发展改革委副主任、上海市推进“一带一路”建设工作领导小组办公室副主任朱民率队莅临寰泰能源，公司董事长兼总裁南逸等接待。朱副主任此行是为调研企业参与共建“一带一路”，推进境外项目建设情况，听取企业“十四五”时期服务国家对外开放和“一带一路”建设高质量发展的相关建议而来的。

座谈交流会上，南逸董事长介绍了公司基本情况及核心竞争力，分享了公司参与“一带一路”建设、开展新能源项目建设、海外投融资等工作取得的成果和经验。结合公司业务，南逸对上海发挥自身优势，推动“一带一路”建设高质量发展，提升企业国际化经营能力提出了具有针对性的思考和建议。

朱副主任与南逸董事长就新能源电价、项目融资、设备运输、储能等方面进行了热烈探讨。他肯定了公司“走出去”取得的成果，对“走出去”过程中的风险做到了精准防控，公司的发展思路很清晰。他表示，作为中哈产能合作重点项目，市



发改委定会给予大力支持，帮助企业提升国际竞争力，更好地服务“一带一路”建设高质量发展。

上海市发改委开放经济发展处处长张丽、营商环境建设处处长卢爱国、综合改革处副处长冯赞等领导随行。（安安/文、摄） UE

# 哈萨克斯坦库斯塔奈州长视察 Ybyrai 50MW 项目

## 肯定项目建设成果 赞许克难攻坚精神



▲ 州长一行在项目现场听取情况介绍、查看风机设备

刘晓勇 / 摄

2021年1月9日，哈萨克斯坦库斯塔奈州长穆罕拜托夫·阿基米德·别格章奥维奇 (Mukhambetov Archimed Begezhonovich) 一行来到寰泰能源 Ybyrai 50MW 风电项目现场视察，州长此行主要为了解项目进展而来，这也是继去年4月以来州长第二次实地调研该项目。他对项目取得的成绩表示祝贺，对公司主动出击克服严寒气候，克服疫情期间人员货物出境受限等困难，推动项目建设的勇气和毅力表示高度肯定。

北国千里冰封，项目现场零下20多度的严寒中，穆罕拜托夫在项目经理刘晓勇、项目站长 Almat 等的陪同下查看了风机设备、生活楼建设情况。他关切询问了项目当下遇到的困难和制约因素，并进一步了解进度款、工人工资是否按时支付等情况。在得知公司上下正竭尽所能向2021年4月并网的目标而努力时，他指出，2021年是哈萨克著名教育家、学者 Ybyrai Altynsarin 先生的180周年诞辰，Ybyrai 项目在今年并网将有特别的纪念意义。原来，Ybyrai 50MW 项目的命名还有一段小插曲，该

项目最初以所在地“Kostanay”(库斯坦奈)命名。一次，公司董事长南逸在拜访州长穆罕拜托夫先生时，穆罕拜托夫建议将项目名称改为 Ybyrai，以纪念哈萨克历史上备受尊敬的教育家、学者 Ybyrai Altynsarin，南逸董事长接受了这个建议。这一更名，体现了哈方对该项目的重视，也表达了公司对哈萨克文化和传统的尊重。

Ybyrai 50MW 项目是库斯塔奈州首个风电项目，已列入“中哈产能与投资合作重点项目”清单，是中哈合作55个重点项目之一。该项目于2019年9月正式开工建设。2020年4月下旬，在公司与其它中国企业的精诚合作下，项目首批风机设备克服疫情期间运输困难，通过公路运输从国内启运前往哈萨克项目现场，完成了7000多公里长距离跨境运输大型风电设备的壮举，从而保障项目建设如期进行。截止目前，项目现场在严格开展防疫工作的同时，7台风机吊装工作业已完成，生活楼主体结构完成，现正在进行内部装修。预计2021年4月底，项目首台风机并网，8月实现全容量并网。(安安/文) UE

## 南逸：民企应以张謇精神续写“春天的故事”

（全文转载自《中华工商时报》2021年2月10日02版，原标题“民企应以张謇精神续写‘春天的故事’——访中国光彩事业促进会理事、寰泰能源股份有限公司董事长南逸”）

日前，中国光彩事业促进会第六次会议代表大会暨全国抗击新冠肺炎疫情民营经济先进个人表彰大会在京召开。

作为新增选的中国光彩会理事，又是受到全国工商联表彰的全国抗击新冠肺炎疫情先进民营企业，寰泰能源股份有限公司董事长南逸在上海分会场发言中表示，完成脱贫攻坚后，如何巩固拓展脱贫攻坚成果，如何更好实现产业脱贫，如何更好助力乡村振兴，如何更好让先富带后富，实现共同富裕，这是“十四五”期间一项重要任务，建议广大民营企业家在“十四五”期间，以张謇精神续写“春天的故事”。

据悉，寰泰能源是一家围绕“一带一路”从事风力电站、光伏电站等清洁能源投资、建设及运营的专业化公司。南逸在发展企业过程中十分重视履行各种社会责任。据不完全统计，多年来寰泰能源先后为精准扶贫、支持教育事业、防疫和改善东道国环境等共捐款捐物累计达7980万元。并成为新一届中国光彩事业促进会上海企业家理事中最年轻的理事。

“我觉得自己非常幸运，能够生活在伟大时代。我出生在改革开放之后，从小耳濡目染感受到改革开放释放的经济红利和市场活力。国外求学后的国情教育，尤其是2020年疫情暴发后，中国在非常短的时间内控制了疫情，成为全球主要经济体唯一正增长的国家；按照中央制定的方针目标，打赢脱贫攻坚战，40多年来让7.5亿人脱贫，创造了人类脱贫史上奇迹；最近，习近平总书记考察北京冬奥三大赛区，所有场馆建设提前一年完成，这些充分体现了党的领导和举国体制、集中力量办大事的制度优势。这些都离不开党的领导，也切切实实让我感受到了‘四个自信’。我们民营企业在中国更加有方向感、更能安心、更有信心发展企业。”南逸在会后接受记者采访时表示。

在国家倡导高质量发展和创新、协调、绿色、开放、共享”新发展理念背景下，寰泰能源由于遵循国家产业政策，紧紧围绕“一带一路”建设发展企业，近年来企业步入快车道，发展呈翻番增长态势。南逸表示，中央经济工作会议提出的新发展阶段、新发展理念和新发展格局为我们下一步发展指明了方向。“十四五”规划中，我们看到了为实现碳达峰、碳中和的庄严承诺，在国家一系列的新能源推广政策和全球关注气候问题的大背景下，新能源电站建设、特高压输电技术、大规模储能技术、氢燃料电池等行业发展还有很大市场空间，我们在新能源电站投资快速增长同时，也已经开始了大规模储能技术等领域的研发投入。相信站在“十四五”开局新起点，乘着中国共产党百年华诞的春风，民营企业会更多续写“春天的故事”。

在谈及担任中国光促会理事后如何进一步履行社会责任时，南逸说，在这一方面先贤张謇为我们树立了很好的榜样。2020年是全面建成小康社会、脱贫攻坚的决胜收官之年。全国832个贫困县如期摘帽以后，我觉得我们还有很多工作要做。如在“十四五”期间，如何巩固脱贫成果，不让已经脱贫的贫困人口重新返贫；如何规划好、实施好产业扶贫，让“造血”机制在各地新摘帽的原贫困地区普遍形成；如何“一村一策”地让先富带动后富；民营企业如何在乡村振兴中再立新功等。这些工作关系到民营企业在“十四五”期间能否写好“春天的故事”。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋在会见中国光彩会第六次会员代表大会代表时讲话给我们以极大鼓励，我们要为缩小城乡区域发展差距和居民收入差距贡献力量，在新时代光彩事业改革创新中当好排头兵。为此，寰泰已搭建员工持股平台，放开激励机制，在进一步用好民营企业机制优势的同时，也让更多人分享企业成长红利；另外，寰泰能源决定以新能源扶贫，将每年发电收入中的一部分用于地方扶贫事业，为“十四五”期间中国光彩事业添砖加瓦，争做有爱国情怀、有创新意识、诚信守法、有社会责任、有国际视野的企业家。 UE

# 寰泰能源 2020 年度总结表彰大会落幕

## 3 个卓越团队、8 名先进个人受表彰



▲ 南逸董事长做公司 2021 年度工作报告

2021 年 2 月 5 日下午，寰泰能源 2020 年度总结表彰大会在上海总部举行。大会全面回顾了 2020 年取得的成绩、总结存在的问题，部署 2021 年的工作，并明确了公司“十四五”时期的规划。董事长南逸在会上作了题为“拓业务 保并网 稳融资 促上市 紧抓‘十四五’机遇期 大幅提升盈利水平”的工作报告，会议对公司 2020 年度表现优异的 3 个卓越团队和 8 名先进个人进行了隆重表彰。

南逸指出，2020 年是极富挑战的一年，全体同仁克服了新冠疫情下人员流动、物资流动受限、风机吊车资源紧张等诸多困难，依然在 2020 年交出了一份闪亮的答卷。全年新增投资 8 亿元，新增并网装机容量 170MW，实现收入 3.07 亿元；截止 2020 年底，累计并网运营项目达 510MW，在建工程 150MW，待建和拟开发项目 500MW。2021 年，公司将紧紧围绕“一带一路”国家战略，抓住全球疫情后经济复苏及“十四五”国家大力发展新能源的历史机遇，充分发挥好长三角一体化、上海自贸区、人才、信息、交通、资本及成都的工程技术人才和成本优势，根据“拓业务、保并网、稳融资、促上市，紧抓‘十四五’机遇期，大幅提升盈利水平”的指导思想，力争实现



▲ 会议现场

全年新增投资 12 亿元，累计并网 250MW，形成储备项目 350MW，新开工 260MW，实现发电收入 4.53 亿元的目标。

会议透露，公司将抓住“碳中和”发展机遇期，在



▲ 2020 年度卓越团队、先进个人

全面调研技术路线的基础上，并在规避寰泰能源上市风险的前提下，搭建寰泰储能科技股份有限公司。加快落实储能公司设立、选址、网站域名及商标注册。及时搭建技术研发、生产管理、销售推广等团队，同步推进产业基地投资建设、产品研发设计、试产认证和推广试用等工作。同时发挥寰泰能源的协同作用，为 2022 年全面发展打好基础。

公司首席顾问南存飞作了重要讲话，他深入分析了当前宏观经济形势，从国家战略要求、技术路线选择、投资主体结构、产业布局、人才激励等方面分享了储能科技筹建情况。同时，对大家提出了三点期望：一是要抓住百年难遇的大变局，围绕“一带一路”清洁能源、储能、电网安全、能源安全，为民族复兴奉献自己的智慧和力量；二是要有大局观念、

团队意识；三是在企业发展和个人发展的同时，要兼顾好身体、事业和家庭的关系。最后，他向大家致以诚挚的新春问候和新年祝福。

会议由公司常务副总裁张寅主持，副总裁兼财务总监高岷作年度财务报告，周家理作为先进代表作了发言。各子公司、项目公司人员通过视频方式参与了会议。

2020 年公司正式成立五周年，值得庆祝。但为响应防疫管控要求，公司一改往年外地办年会的惯例，并取消了晚宴。虽形式从简，但热闹气氛不减，会上，大家一同观看了五周年纪念视频，回顾这五年来的笑与泪，携手迈入崭新征程。会议期间还穿插游戏、抽奖等环节，在欢声笑语中感受新年氛围。

(安安 / 文、摄) UE

## 寰泰能源获评 2020 年度“最具成长力”企业

2021 年 1 月，由全国工商联指导、中华工商时报社主办的“四个最具”（最具成长力、最具创新力、最具品牌影响力、最具社会责任）企业获奖名单公布。寰泰能源股份有限公司获评“2020 年度最具成长力企业”。

据了解，“四个最具”企业评选榜单前期经各地方工商联、商会的推荐，以及企业自荐，中华工商时报社评审委员会办公室对参选企业进行了初选，并经评审委员会复选，产生了入围企业名单。最后，经评委会终审投票，确定了“四个最具企业榜单”。“2020 年度最具成长力企业”奖项从销售额增长、利润增长、规模增长三个方面评审出 15 家来自生物、科技、新能源及人工智能等领域的企业，同为新能源企业的晶科能源也在榜单之列。



2020 年，寰泰能源克服疫情困难，积极复工复产，实现了较快发展。销售收入较去年增长 101%，利润较去年增长 116%。通过有效控制投资成本、融资策略、提升项目发电效率，已并网电站全年发电量较去年增长 116%。自开年以来，公司人员未减反增，新增员工 28 人，新入职员工占比达 21%。 UE

## 寰泰能源旗下设计院乔迁新址



2021 年 1 月 30 日，寰泰能源旗下设计院四川旭辉电力工程设计有限公司正式迁入位于成都凯德广场的新办公室。新办公室面积逾 500 平方米，近 20 名高端电力设计人才将在此办公。在公司全员的共同努力下，短短 3 个月即完成了从办公室选址、装修到搬家工作。新址位于成都高新区新南天地核心商圈，3 条地铁线纵横交汇，是综合交通枢纽城市未来中心地标。现代、宽敞的办公条件和齐全的办公设备，为员工提供了更舒适宜人的办公环境，为公司今后持续发展打下了坚实的基础。



严磊 / 摄

四川旭辉电力工程设计有限公司为寰泰能源旗下专注工程设计服务的分支机构，秉承“全球布局、稳健经营、合作共赢、利益共享”的经营理念，为新能源设计、送电工程、风力发电及变电工程等电力设施建设工程提供专业的勘察设计咨询业务。结合母公司优势，设计人员从前期开发到工程实施全程参与，增加了投资分析及项目初期的技术含量，且能保证整个施工过程更加顺利，大大提高了工程的安全、质量与效率。（晋亚秋 / 文） UE

## 第二批赴哈人员即将启程

### 新冠疫苗筑牢防疫屏障



▲ 公司董事长南逸、常务副总裁张寅在疫苗接种现场

自2020年7月首批人员赴哈以来，公司从关怀员工身心健康角度出发，着手启动人员轮换机制，并筹备第二批人员赴哈。据安排，第二批5人将于今年3月12日前往哈萨克斯坦。在上海市商委的支持下，包括赴哈人员在内的22人于今年2月初完成新冠疫苗接种，为安全、顺利地展开新工作筑牢了防疫屏障。

1月12日下午，公司20名员工在公司董事长南逸、常务副总裁张寅的带领下应约前往黄浦区中西医结合医院的疫苗接种点接种第1剂疫苗。本次接种的疫苗为国产新冠灭活疫苗，分2剂接种，期间至少间隔14天。

1月初，公司收到上海市商委有关接种疫苗的通知，第一时间便积极申请名额。董事长南逸第一个把自己加进了接种人员的名单。“接种疫苗不仅是对自己负责，也是对他人负责。”这份发自内心的责任感驱使着他冲在最前面。无独有偶，去年12月，南逸前往黄浦区献血点献血，因为他认为“献血就是在拯救生命，无偿献血是一种责任”。

“多了这一重防护，更有底气去‘战斗’了。”一名员工在接种完后说道。截至目前，接种人员未出现明显异常反应。（安安/文 陈焕新、蒋蔡旭/摄）

寰泰能源股份有限公司  
Universal Energy Co., Ltd.

中国上海市黄浦区中山东二路 88 号外滩 SOHO C 栋 5 楼  
5F, Building C, Bund SOHO, No.88 Second East Zhongshan Road,  
Huangpu District, Shanghai  
Tel: 0086 (21) 6359-7777  
Email: info@universalenergy.com  
www.universalenergy.com

